造

动

的

实

践

神

在

身边

系列

新时代的伟大成 就是党和人民一道拼出 来、干出来、奋斗出来 的。从党的百年征程中 汲取砥砺奋进的力量, 我们更要坚持斗争、坚 持实干。因为任何伟大 的事业,都是始于梦想、 基于创新、成于实干。 始终实干,实现了 钱塘从围垦区到美丽乡 村再到产业新城的蝶 变;坚持实干,让现代化 产业新城蓝图渐成现 实;继续实干,推进"四

个全域"、迈步"两个先

行",汗水与智慧将赋予

钱塘高质量发展建设现

代化国际化一流新区的

底气和信心。 党的二十大发出了 先——学习好贯彻好党

为全面建设社会主义现 代化国家、全面推进中 华民族伟大复兴而团结 奋斗的动员令。学习贯 彻党的二十大精神,更 要用党的二十大精神指 导我们工作的方方面 面,须知只有新的伟大 奋斗,才能创造新的伟 业。对此,我们要在全 面落实上下功夫,既要 把握好、学习好、领会好 党的二十大精神,更要 抓实抓细,真抓实干,抓 住重点,推动党的二十 大精神"飞入寻常百姓 家",融入经济社会发展 的方方面面,坚持在高 质量发展推进共同富裕 和现代化先行上奋力争

的二十大精神是当前和 今后一个时期的重大政治任务,只有学深 悟透,才能知行合一。所以,我们必须立足 钱塘区情、结合钱塘实际,在干中学,在学 中干,把学习贯彻党的二十大精神与做好 当前各项工作结合起来,坚定信心、加压奋 进,努力交出统筹疫情防控和经济社会发 展的高分报表,营造干事创业的良好氛围。

功崇惟志,业广惟勤。钱塘过去的 业绩是干出来的,发展的奇迹也是干出 来的,把握当下,面向未来,只能靠实干 争先。当前,我们要全面贯彻习近平新 时代中国特色社会主义思想,紧扣党的 二十大战略部署,全面落实"疫情要防 住、经济要稳住、发展要安全"的重要要 求,高效统筹疫情防控和经济社会发展 高质量创造钱塘人民满意的品质生活。 让发展成果更多更公平惠及全体人民。

蓝图已经绘就,号角已经吹响。我们 要以时不我待、舍我其谁的精神,把学习 贯彻成果转化为践行实干担当的精神动 力和实际行动,在实干中打造生动的钱塘 "实践样本",扛起高能级战略平台的使命 担当,一步一个脚印把党的二十大作出的 重大决策部署付诸行动、见之于成效

理塘县经信商务局一行 来我区考察

本报讯 11月8日,区商务局会同区农 业农村局、美丽云城管理办公室接待四川省 甘孜州理塘县经信商务局考察团一行,并就 文化、产业协作等领域进行进一步交流。

考察团先后走访调研辖区内卓尚服饰(杭 州)有限公司、鲜享自然优质农产品直播基地和 浙江境生数智生态农业科技有限公司(天里丫· 空中田园),与调研企业就产业发展、发挥地域 优势、数字推广等方面开展深度交流研讨。

下一步,区商务局将进一步围绕产业 支持与帮扶,精准协作发力,推动帮扶合作 取得更大成效,助力我区擦亮"塘塘"协作 对口帮扶"金名片"。

(董笑瑜 俞佳君)

我区开展"共享法庭"

本报讯 近日,区法院联合区委政法委 召开钱塘区江东片区"共享法庭"建设督查座 谈会和"共享法庭"协调工作推进会。区委政 法委和区法院全面开展"共享法庭"建设督导 工作,分析"共享法庭"建设短板,谋划完善对

共享法庭是继互联网法院和移动微法院

踔厉奋发担使命 勇毅前行谱新篇

区政协界别委员学习宣传贯彻中共二十大精神



■记者 董笑瑜

宏伟蓝图鼓舞人心,美好愿景催人 奋进。连日来,区政协各界别和广大委 员通过线上平台、线下活动认真研学中 共二十大精神,以学促思,以思促进,将 中共二十大精神内化为引领履职实践 的持久动力。

金秋时节,在杭州的村落阡陌间, 映入眼帘的是火红的枫叶、金黄的稻 田,空气中洋溢着丰收的喜悦。区政协 社科与科协界别组织全体委员来到习 近平总书记曾经在浙江时的扶贫工作

联系点下姜村,追随足迹现场学习中共

从脱贫攻坚到乡村振兴,广袤的乡 野承载着人民的希望,一场历史性的接 续奋斗正在全面推进。为了更好地领会 学习中共二十大精神,区政协社科与科 协界别一行来到了下姜村这个"梦开始 的地方"。在界别召集人的带领下,委员 们走过思源亭、廊桥广场、乡村礼堂,沿 路体会下姜村历史的变迁。从几十年前 以烧炭谋生、交通不便、环境恶劣的特贫 村,到现在溪水潺潺、环境优美、人民富 足的现代乡村,下姜村一路走来离不开 中国共产党的正确领导,更离不开"绿水 青山就是金山银山"的理念支持。

在乡村美景中,委员们畅谈收听收 看中共二十大感受,分享学习心得,更 加坚定了生态文明可持续发展的信

念。大家纷纷表示,将深入学习宣传贯 彻中共二十大精神,用实业报国,支持 乡村振兴。

区政协文体和新闻出版界别则组 织委员们前往中国丝绸博物馆开展界 别活动,领略中国传统文化之美。在馆 内,委员们参观了"锦程——中国丝绸 与丝绸之路"展览,详细了解了中国丝 绸所走过的五千年光辉历程,作为杭州 万事利丝绸文化股份有限公司事业部 总经理的张春燕委员,还为大家特别讲 解了2008年惊艳世界的青花瓷系列奥 运颁奖旗袍。委员们结合参观体会,一 致表示,一定要认真学习宣传贯彻中共 二十大精神,踔厉奋发、勇毅前行,以饱 满的精神状态、一流的工作业绩,为推 进文化自信自强、铸就社会主义文化新 辉煌贡献自己的力量。

区政协工会界别联合区总工会,一 起走进浙江康莱特药业有限公司,在车 间班组中向职工群众宣讲中共二十大 精神,推动中共二十大精神深入人心、 家喻户晓、落地生根。

翰墨之家委员工作室领衔委员张国 庆则以画笔为媒,创作了十余幅"献礼中 共二十大"主题的水墨漫画,展现政协委 员对奋进新征程、建功新时代的美好冀 望。这些画作已被赠予区内部分村社党 组织,张国庆委员表示,他希望通过这种 方式将中共二十大精神生动、鲜活地传递 到基层党组织和人民群众中去。

区政协将持续推动各界别和政协 委员,带领广大界别群众,学习宣传贯 彻中共二十大精神,广泛凝聚共识,画 出踔厉奋发担使命、勇毅前行谱新篇的 最大同心圆。

老有优养、幼有善育、弱有所扶、急有所救・・

"百姓所需"全面提质 让"新钱塘人"落户生根



■记者 杨寒丑

什么是美好生活? 怎样才算宜居? 老有优养、幼有善育、弱有所扶、急有所 救……老百姓心里有一把尺。

"中午吃了一个大肘子,实在是太饱 啦。"在义蓬街道杭州颐康医养服务中 心,70多岁的赵奶奶正在午后散步,见到 迎面走来的预检科钟医生,一边用手比 一边向她说起了自己的"豪华午 餐"。赵奶奶原本住上城区,因为儿子在 钱塘工作,索性也跟着搬过来。本以为 哪里都不如家里好,可自从来了杭州颐 康医养服务中心,赵奶奶再也不惦记着 回家住了。钟医生告诉记者:"养老院今 年新增了智能化管理系统和智能终端,

老人住在这里做什么都很方便,想吃什 么都可以点菜,还能定期体检。"

杭州颐康医养服务中心是我区新建 成的公建民营智慧养老院,今年利用物 联网、大数据、人工智能等技术,构建了 智慧服务、智慧照护、智慧交流、智慧管 理、智慧安防等一系列应用场景。该养 老院的智能化管理系统记录了养老院日 常基本信息管理、老人安全监护、老人健 康监护、老人外出看护以及便捷的关怀 服务等一系列管理数据,从真正意义上 步入"智能管理,品质养老"的全新阶段。

在钱塘,"品质养老"不仅体现在这 一家养老院。今年,9家街道级居家养老 服务中心统一配备了无感服务智能终 端;新增持证养老护理员35名;新建认知 症专业照护床位35张……目前,全区养 老机构护理型床位占比达62%,每万名 老年人拥有持证养老护理员24人。

共富路上,"一老一小"一个都不

能少。近期,白杨街道邻里社区党支 部书记张敏华也欣慰地发现,解决了 辖区产业工人子女的照护和教育问题 之后,越来越多人决定在这里成家立 业。张敏华告诉记者:"几年前,辖区 内许多企业都曾和我反映过一个问 题,配套资源不足,员工子女就学难, 工资再高也留不住人才。如今,社区 新建了嵌入式托幼一体化幼儿园,今 年首批就有40名婴幼儿入托。"

前不久,白杨街道邻里社区嵌入式 托幼一体化幼儿园——幸福里幼儿园 正式开课,90后妈妈小雪每天把孩子送 到幼儿园后,步行两分钟就能抵达工作 岗位,实现"带娃上班"。这给邻里社区 的"新钱塘产业工人"减轻了不少压 力。"有年龄相仿的小朋友一起玩,有老 师、保育员照护着,我和孩子爸爸都很 放心。"小雪告诉记者。

不断推进婴幼儿照护普惠服务,钱

塘正奋力实现"幼有所育"到"幼有善 育"的转变。2022年,钱塘共新增婴幼 儿照护托位523个,婴幼儿普惠托位 445个;新增婴幼儿成长驿站8家,其中 6家为市级示范型婴幼儿成长驿站。

普惠共享的公共服务,兜底保障 "一老一小"等特殊群体的同时,也把 "安全感"送达钱塘每一个角落。目前, 全区共配置 AED 自动体外除颤仪 402 台,其中今年新增配置300余台,达到每 十万人50台标准。据区卫生健康局相 关负责人介绍,我区AED配置已实现 公共场所、各高校、中小学基本全覆 盖。"经常看到使用自动除颤仪救人的 新闻,现在,我家门口也有了!"下沙街 道滟澜社区居民高兴地说。随着新增 AED 自动体外除颤仪逐步配置到位,钱 塘居民纷纷为家门口的"救命神器"竖 起大拇指。实实在在的服务,让百姓得 到满满的幸福。

High了!





11月8日,大创小镇的松下工业园举办 "松下 High 购节"活动,该活动由松下家电 (中国)有限公司主办,为期4天。该活动也 逐步向各合作企业开放,为钱塘企业员工送 去好物福利。截至发稿时止,今年"松下High 购节"销售额已达1.86亿元。

据悉,该工业园今年销售额将突破130 亿元。

记者 童志忠 摄

"跑起来,加速度!"

我区首届20个区域微型消防站业务技能比武竞赛暨2022年"119"消防宣传月启动仪式举行

■首席记者 徐红燕 通讯员 梅玲玲

本报讯 今年11月9日是第31个 全国消防日,我区以"抓消防安全,保高 质量发展"为主题举办首届20个区域微 型消防站业务技能比武竞赛暨2022年 "119"消防宣传月启动仪式。

"跑起来,加快速度!"在比武现场, 加油声、掌声此起彼伏,全区20支队伍 展开激烈角逐,将平日训练的消防救援 技能展现得淋漓尽致。

此次竞赛紧贴实战要求,设置了业 务理论测试、100米负重跑、原地着消 防战斗服佩戴空气呼吸器操、二人三盘 水带利用手抬泵吸水出水打靶操四个 项目。理论测试以浙江省消防条例等 相关法律法规和消防蓝码等相关常识 为主要考试内容,参赛人员通过"以赛 促学"的方式巩固好火灾防控和灭火救 援知识。

竞赛场上,参赛队员始终保持昂扬 向上、勇夺第一的精神状态,随着裁判一 声哨响,比速度、赛技巧,顺利完成所有 比武项目并决出名次,充分检验了区域 微型消防站昂扬向上的精神风貌和苦练 精兵的训练实效,最终12人获得个人 奖,6个区域微型消防站获得班组项目团 体奖,3个街道获得街道团体奖。

此次竞赛给区域微型消防站提供 了交流业务、共同提高的平台,也形成 了联勤联训格局,不仅检验了各名队员 的消防技能水平、灭火救援能力,同时 反映了区域微型消防站日常管理水 平。据悉,今年我区投入2000多万元 致力于辖区20个区域微型消防站建设, "小而精""小而强"的区域微型消防站 将充分发挥"群防群治、灭早灭小"的作 用,持续打通我区消防安全"最后一公 里",为居民筑牢消防安全防火墙。

全宣传月期间,区消防救援大队还将紧

紧围绕"抓消防安全,保高质量发展"的 消防,重在一个"防"字,在消防安 主题,开展多项消防宣传活动,让更多 市民参与消防宣传活动中,推动社会各



界进一步关注消防热点、学习消防知 识、参与消防行动,提升全民消防安全 素质。

建设督导工作

策,助力提升"共享法庭"运行实效。

后推出的又一重大司法改革创新,它以"一根 网线、一块屏"为标准配置,集成浙江解纷码、 移动微法院、庭审直播系统、裁判文书公开平 台等软件模块,具备调解指导、网上立案、在 线诉讼、普法宣传、基层治理等功能,每个"共 享法庭"配备一名联系法官和一名庭务主任, 为人民群众提供更加优质高效、普惠均等的 司法服务。为了更好地解决现存问题,会前, 区法院和区委政法委的相关人员通过大量走 访,对"共享法庭"机制建设、设备使用、纠纷 化解等情况进行检查,深入了解"共享法庭" 运行情况,并在会上指出各街道在"共享法 庭"运行过程中存在的问题。("共享法庭"特 别报道详见第6版)

(王基诺 钱塘法 姚佳妤)